

从深度介入冲突到一再监听盟友，“泄密门”再次表明—— 美国是斩不断的霸权“黑手”

美国媒体近日报道，一批疑似美军秘密文件日前出现在推特等多家社交媒体上，文件涉及俄乌冲突等方面情报，并包含韩国、以色列政府高层疑似遭美国情报部门监听的内容。美国政府称仍在调查泄密事件，美国媒体分析认为，这些文件的真实性颇高。

分析人士指出，从深度介入冲突到一再监听盟友，此次“泄密门”再次表明，为了维护自身霸权而无所不用其极，美国是斩不断的霸权“黑手”。

深度介入冲突

综合多家美国媒体报道，泄露的美军秘密文件超过100页，其中涉及俄乌冲突的内容包括乌克兰方面的兵力及武器配置、战场地图、俄乌双方伤亡情况等，甚至含有标注“绝密”的情报。

据美国《纽约时报》报道，相关文件虽然不涉及具体作战计划，但详细说明了美国和北约帮助乌军增强实力以支持其在今年春季对俄军发动反攻的计划。文件显示，美方不仅向乌方提供可供打击的俄军目标详细信息，还就在复杂情况下利用火车长途运输援乌武器做出协调规划，并对乌军的防空能力短板和弹药严重匮乏发出警告。

美国媒体指出，有充分证据表明，此次事件系情报泄露。被公开的内容为纸质情报的照片，美国官员认为其中大部分内容是真实的。疑似有人将纸质文件折叠后放入衣袋，并转移至安全地点进行拍照，“泄露者是美国官员的可能性很大”。

分析人士指出，乌克兰危机升级源于美国主导北约不断东扩挤压俄罗斯战略空间，冲突升级后美国不断拱火浇油并向乌方提供武器，企图利用战事消耗和拖垮俄罗斯，从而维护自身霸权。此次泄露的文件表明，美国介入俄乌冲突的程度比人们预想的要深得多。

《纽约时报》说，毫无疑问，这些文件证实了美国深度介入俄乌冲突的“每日战情”，并向乌军提供精准情报和后勤保障。它们清楚地表明，除了没有派美军直接参战和向乌方提供可打击俄境内目标的武器，美国“几乎在所有方面都深度卷入了这场危机”。

俄军事专家瓦西里·丹德金说，这些文件表明，美国和北约操控着乌武装力量的部署，这是毫无疑问的事实。

再曝监听丑闻

除深度介入俄乌冲突外，此次泄露的文件还显示，美国监听乌克兰总统泽连斯基与该国官员的内部对话，并获取了韩国和以色列等盟国的内部沟通情况。

据报道，韩国政府去年底应美国政府请求向其出售炮弹，但强调这批武器的“最终用户”必须是美军。此次泄露的部分文件显示，韩国政府内部担心

美国将这批武器转运至乌克兰，而这将违反韩国不向交战国提供致命武器的政策。另一部分泄密文件则显示，以色列情报机构摩萨德领导层呼吁该组织官员参与抗议以色列政府致力推动的司法改革。

美媒指出，上述信息是美方通过所谓“信号情报”获取，而“信号情报”是情报界专用术语，意味着美国政府对这些国家持续实施监听。

此次监听事件曝光后，韩国舆论哗然。韩国最大在野党共同民主党党首李在明10日表示，“韩美是同盟关系，同盟间最核心的价值是相互尊重”，“窃听同盟国的总统府令人难以接受”。该党发

又一次陷入尴尬

拜登政府急查网传“密件”源头

尽管美国国防部说仍在评估疑似密件泄露对美国国家安全造成的影响，不少分析人士已将此事视为美国近年来最严重的情报泄露事件之一，且认为再次被曝监视监听可能令美国和盟友关系又一次陷入尴尬。

目前，各方对文件真假的看法不一。一些人认为，文件中有关乌克兰兵力和武器配置等军事细节“看着很真”，但也不能排除美国“自导自演”的可能性。也有一些人认为，文件中部分细节可能经过修改，或是俄方放出的“烟雾弹”。

围绕网传“密件”，美国司法部7日宣布展开调查，乌克兰政府也已召开高

“泄露密件”显示

美方认定乌克兰反攻效果有限

虽然美国政府在俄乌冲突中公开力挺乌克兰、源源不断提供军援，但据美国《华盛顿邮报》10日援引一份疑似遭泄露的美军“绝密”文件报道，早在2月初，美国情报界评估后就认为，乌军筹划中的春季反攻效果有限，无法达成既定目标。

【私下忧心】

报道认为，这份遭曝光的密件暴露了美国对俄乌冲突战况的担忧。美方判断，乌克兰在招兵、筹集弹药和军备方面的困难可能导致乌军不能实现春季反攻目标，即夺回俄方控制地区，而只能获得“些许领土收益”。

报道称，这与美国政府公开声明中对乌军“活力”的宣传形成明显反差。根据密件，乌克兰制定的春季反攻

计划是夺回乌东部有领土争议地区，同时向南推进，切断俄罗斯通往克里米亚的陆桥。然而，俄军的防御力量与乌军“在人员训练和军需供应方面的持久缺陷可能会限制进展，加重反攻中的人员伤亡”。

该密件标注“绝密”，文内标记显示信息来自情报人员及监听渠道所获“信号情报”，可能涉及美国中央情报局和国家安全局惯用的“敏感”手段，疑似2月初由国家情报总监办公室编纂。百余份涉及美国国家安全事务的疑似密件上周出现在一个线上平台。根据美媒已披露的内容，部分遭泄露密件显示，美方向乌方提供精确战场战术信息，并深度渗透俄军，有能力就俄方袭击向乌方发出预警。但多份密件表明，美方担心乌军难以抵挡俄军攻势。

【公开军援】

据要求匿名的美方官员披露，自2月初以来，多名美方官员与乌方领导人会谈，美乌军方共同推演战局，以确保乌方对春季反攻效果的局限性有所准备。然而，即使国内反战呼声渐高，美国政府仍坚持公开力挺乌克兰，多次宣布追加军援。

据美国国务院统计，迄今美国对乌军事援助已超过351亿美元。

郑昊宁（据新华社专特稿）

但正如韩国《东亚日报》社论指出的那样，“在相关国家的反对和批评中，美国的监听仍在继续”。

分析人士指出，从“棱镜门”到“泄密门”，美国无视他国主权，在世界范围内大搞无差别监听监控，连盟国领导人都没有放过，即便遭到曝光也不收手。另一方面，美国却指责他国搞网络监控，借所谓“国家安全”问题打压别国高科技企业，一个重要目的就是维持其对全球网络的监控能力。这充分反映了美国的霸权心态和“双标”做派。

新华社记者 邓仙来 参与记者：陈汀、陆睿、孙一然
（据新华社华盛顿4月10日电）

美国国防部迄今没有回应任何涉及文件细节的问题。一名发言人9日仅在声明中说，美方正在评估这些文件的“有效性”，它们“似乎包含敏感和高度机密的内容”。

据路透社报道，美方正在调查政府内部个人或群体可能泄密的动机，已有四至五种假设，从心怀不满的员工到想要破坏美国国家安全利益的内部威胁。

另外，如果文件属实，意味着美方在俄乌冲突中介入程度之深以及以提供情报来支持乌克兰的力度，比以往所知的“拱火浇油”更甚。

郑昊宁（据新华社专特稿）

中国代表呼吁 坚决反对利用武器出口 服务地缘政治私利

新华社联合国4月10日电（记者王建国）中国常驻联合国副代表耿爽10日呼吁国际社会坚决反对利用武器出口服务地缘政治私利，强调要高度重视武器装备出口对冲突本身和冲突后局势的影响。

耿爽在安理会武器装备出口问题公开辩论会上说，中方呼吁各国，特别是军事大国，履行自身国际义务，采取负责任的武器出口政策，停止利用武器出口干涉他国内政。某个军事大国实行松散的武器出口管理制度，长期向非国家行为体转让军品。2022年该国武器出口总额占全球的近40%，可谓一家独大。该国对外开展核潜艇合作，转让武器级高浓缩铀，该国背弃在外交公报中所作承诺，挑战他国主权，纵容分裂势力，不断升级军售。凡此种种，无一不是在制造对立，输出动荡，推进地缘战略，挑动紧张局势，必须加以抵制。

耿爽强调，要高度重视武器装备出口对冲突本身和冲突后局势的影响。常规武器持续非法流入战乱冲突地区无异于火上浇油，只会导致战事日益加剧，问题延宕难解。阿富汗和伊拉克发生的惨剧说明，必须以更负责的态度处理向冲突地区输入武器问题，特别是应切实执行最终用户和最终用途证明制度。

耿爽说，要大力推动构建均衡、有效、可持续的安全架构。去年4月，中国领导人提出全球安全倡议，这为常规军控进程和武器装备出口管控指明了方向。各国尤其是军事大国应带头作出表率，牢记铸剑为犁、安危与共的和平合作理念，摒弃冷战思维和零和思想，重视彼此合理安全关切，努力维护全球军力平衡和战略稳定，共同为促进世界和地区和平稳定贡献正能量。

耿爽表示，要切实执行常规武器军控进程法律文书和机制安排。会员国应积极支持联合国在常规武器军控领域的主渠道作用，忠实全面履行条约义务，提升有关条约的普遍性和有效性，充分利用并不断完善相关机制，有效加强武器出口管控。

耿爽说，中方在武器出口方面一向采取慎重、负责态度，只与主权国家开展常规军贸合作，不向非国家行为体提供武器。中方愿与国际社会一道，继续为建设一个持久和平、普遍安全的世界，为推动构建人类命运共同体不懈努力。

世行行长： 预计今年中国GDP 增速超过5%

新华社华盛顿4月10日电（记者潘丽君、杨士龙）世界银行行长马尔帕斯10日表示，今年全球经济整体疲软，但中国将是例外，预计2023年中国国内生产总值（GDP）增速超过5%。

马尔帕斯当天在IMF和世界银行2023年春季会议一场媒体电话会上表示，中国优化调整防疫政策有助于改善中国乃至全球经济增长前景。他表示，中国民间投资强劲，货币政策具有逆周期调节空间，且政府一直在鼓励服务业尤其是医疗保健和旅游业的增长。

3月底，世行发布东亚和太平洋地区经济形势报告，将2023年中国经济增速上调至5.1%，大幅高于该行1月份预测的4.3%。

马尔帕斯表示，中国以外的发展中国家今年经济增速预计从2022年的4.1%放缓至3.1%左右，且许多发展中国家未来数年仍将维持低增长，加剧财政压力和债务挑战。

他表示，世行预计今年全球经济增速将从2022年的3.1%降至2%，预计美国经济增长从2022年的2.1%放缓至1.2%。

马尔帕斯指出，油价上涨、欧美银行业动荡和通货膨胀等仍将对下半年全球经济增长造成下行压力。

菲美启动“肩并肩”联合军演 民众抗议表担忧

据新华社马尼拉4月11日电（记者刘键、闫洁）菲律宾和美国军方11日在菲首都马尼拉启动为期18天的2023年度“肩并肩”联合军事演习。不少菲律宾民众举行集会抗议军演，一些学者认为军演可能对地区安全和稳定构成风险。

按照菲军方的说法，超过1.7万名军事人员将参加这次军演，包括5400名菲方人员和12200名美方人员，是规模最大的一次“肩并肩”联合军演。另外，大约100名澳大利亚军事人员将参加军演，日本也将派出军事观察员。

演习将在菲吕宋岛北部、巴拉望省、巴坦群岛省和三描礼士省等地区举行，科目包括海上安全、两栖任务、实弹射击、网络安全、反恐行动、减灾救援和人道主义行动等。双方将在军演中部署“爱国者”防空导弹系统和“海马斯”多管火箭炮系统。

当天，数百名菲律宾民众在美国驻菲大使馆、菲武装部队总部外举行集会抗议，呼喊口号反对军演，要求美军离开菲律宾。



美国肯塔基州发生枪击事件致5死9伤

4月10日，在美国肯塔基州路易维尔市，警察在枪击事件发生地附近警戒。

美国肯塔基州路易维尔市4月10日上午发生枪击事件。当地警方确认这起事件已造成包括枪手在内的5人死亡、至少9人受伤，其中3人伤势严重。
新华社/路透

外交部发言人表示 中方现已做好各项准备 接返旅美大熊猫“丫丫”回国

新华社北京4月11日电（记者曹嘉玥、冯歆然）外交部发言人汪文斌11日表示，中方现已做好接返旅美大熊猫“丫丫”回国的各项准备，在美方许可证证发后，将以最快的速度将大熊猫“丫丫”平安运回国。

当日例行记者会上，有记者问：日前，美国田纳西州孟菲斯动物园为旅美大熊猫“丫丫”举行了欢送会。此前，“丫丫”的健康状况牵动着很多中国国民的心。请问“丫丫”回国是否有新的进展？

汪文斌说，经向主管部门了解，按照中国动物园协会和美国田纳西州孟菲斯动物园之间达成的大熊猫合作研究协议，双方合作于4月7日到期，美国孟菲斯动物园于4月8日举行了欢送仪式。下一步，美国鱼类及野生动物管理局在4月12日结束大熊猫“丫丫”和“乐乐”出口许可证的公示后，将按程序研究发放出口许可证。

“中方现已做好接返大熊猫‘丫丫’回国的各项准备，并将与美方合作机构加强协调，完成运输前的健康评估。在许可证证发后，将以最快的速度将大熊猫‘丫丫’平安运回国。”他说。

汪文斌表示，目前，中国动物园协会专家和北京动物园两名专业技术人员在美与孟菲斯动物园共同开展大熊猫饲养护理工作，已基本掌握了大熊猫“丫丫”的日常饲养情况。目前“丫丫”除皮肤病导致的毛发脱落外，整体状态相对平稳。中方已从隔离检疫场地、饲养场地、饲养方案、医疗保障、饲料供应等方面做好了迎接“丫丫”回国的各项准备工作。



土耳其首艘“无人机航母”入列服役

土耳其打造的首艘“无人机航母”10日正式入列海军，总统埃尔多安出席了这艘名为“阿纳多卢”号的轻型航母服役仪式。埃尔多安说，土耳其生产的“旗手”TB3型无人机、“红苹果”隐形无人机和“自由”轻型战斗机均可在“阿纳多卢”号上起降。

▲4月10日，埃尔多安（中）出席“阿纳多卢”号轻型航母服役仪式。

▼4月10日，埃尔多安出席“阿纳多卢”号轻型航母服役仪式。
新华社/路透